

发生轻微车祸后该怎么办

作者：庄艳

车祸发生后需要采取几个重要步骤。以下是事件发生后如何保护您的合法权益。

检查是否受伤

发生碰撞后，即使是轻微碰撞，要做的第一件事就是检查自己和乘客是否受伤。如果有人受伤，请拨打911并向现场急救人员寻求医疗救助。

即使没有立即确认有人受伤，也不能排除这种可能性：轻微事故的影响会导致肾上腺素激增，从而掩盖疼痛反应，不明显的伤害可能会在碰撞后数小时或数天内才开始出现症状。

因此，在对您、乘客和车辆进行全面评估之前，不要向执法部门或保险理赔人员说“我没有受伤”之类的话，这一点很重要。例如，可能存在与安全气囊打开相关的伤害，但这些伤害不会立即显现出来。

转移到安全地点

发生碰撞后要做的第一件事就是将自己和乘客转移到安全的地方。如果您的汽车可以行驶并且在当前位置造成潜在的道路危险，请将车停到道路的一侧。如果驾驶汽车不安全，请将自己和乘客移到路边或附近的人行道上。

记录事故：收集照片证据

评估潜在伤害并到达安全地点后，开始收集事故证据。这对于确定谁承担大部分或全部过错非常重要。

请务必从多个不同角度拍摄所有涉及车辆的照片。包括车牌、任何可见损坏和远距离照片，以及周围街道和事件现场的照片。如果有明显的伤害，最好也收集这些伤害的照片证据。

拨打911并提交事故报告

发生车祸时，无论看起来多么轻微，请务必致电执法部门。如果情况紧急，请拨打911。如果没有明显受伤且不需要救护车，请让调度员知道他们只需派一名警察到现场。您也可以选择拨打非紧急服务热线来执行此操作。重要的是让一名官员在现场撰写事故报告。

如果其他司机建议或要求跳过此步骤、不记录事件或试图提供现金奖励让他们提前离开现场，请勿同意。车祸警方报告可以保护您个人的合法权益以及保险公司的合法权益，如果没有正式报告，保险公司不太可能承担赔偿责任。

交换联系方式和保险信息

在安全的情况下，尽快冷静、专业地与其他司机

交换联系和保险信息。您需要询问他们的全名、地址、联系电话号码和保险信息，其中包括保险公司的名称、电话号码和保单号码。如果可能，请询问另一辆车上任何乘客的联系信息，以备他们稍后需要提供记录在案的陈述。

提供声明

执法人员需要收集所有参与碰撞的司机的陈述，以及乘客和目击者的陈述。如果可能，记录证人姓名和联系信息以供您自己记录。

即使您觉得自己有部分或全部责任，您也不应该为事故道歉或承认任何错误。警官将调查现场，并根据事实和其他证据对所发生的事情形成自己的看法。

警方声明完成后，询问警官的姓名、警徽号码、电话号码和警方报告号码，以便您在需要时可以轻松获取记录。

留在现场直到获准离开

在执法人员到达之前离开车祸现场属于刑事犯罪，除非您因受伤需要被救护车送往接受紧急医疗。在所有其他情况下，请留在您的车辆内，并等待执法人员完成报告后获准离开。

通知您的汽车保险公司

立即致电您的汽车保险公司并提供您记录的有关事故的所有信息。无论哪个司机有过错，这都是一个重要的步骤，因为它可以保护您免受其他司机可能向您提出的潜在索赔。

请注意，致电保险公司是不可选择的：汽车保险公司要求投保人在可能需要承保的情况下立即报告他们所涉及的任何事故。每个公司都有一定的时间需要这样做。未能报告事故（即使是轻微车祸）可能会导致您的保单被取消。

如果您希望就任何汽车损坏或其他人身伤害寻求赔偿，您可以从这里开始索赔程序。

发生小型车祸后应该致电保险公司并提出索赔吗？

如果您的车辆因事故而受到轻微损坏，且修理费用超出了您的免赔额，则可能值得向您自己的保险公司提出索赔。如果其他司机有过错，您可以直接致电他们的保险公司提出索赔。

轻微事故相关伤害也是寻求保险索赔的正当理由。这些问题可能会比一开始看起来更加严重，或者随着时间的推移可能会成为长期问题，因此值得考虑为它们提出索赔。如果另一位司机造成了事故，您可以向他们的保险公司提出人身伤害索赔。您还可以根据保单的医疗付款或人身伤害保护保险提出索赔（如果您有购买）。

常见问题 (FAQ)

发生轻微车祸后需要报警吗？

是的。无论车祸看起来多么轻微，执法部门都必须到现场收集证据并评估车祸中的责任人，保险公司随后将使用该报告来处理任何相关的损失索赔。



欢迎扫描上方的二维码，了解更多保险信息。

发生单车的车祸后该怎么办？

对于任何车辆事故，无论是轻微碰撞、严重碰撞还是单车事故，遵循上面列出的相同安全和记录步骤非常重要。警方将希望调查该事件，特别是如果涉及人身或财产损失，并且在大多数情况下，离开现场属于刑事犯罪，可能被归类为肇事逃逸。

发生非您过错的车祸后您应该做什么？

在整个过程中保持冷静和专业，避免发表指责或过错的言论。警方的报告和保险公司将根据提供的证据形成谁有过错的意见，并可以做出部分或全部过错的确定。

信息出处：<https://www.forbes.com/advisor/legal/auto-accident/what-do-after-minor-car-accident/#:~:text=Note%20that%20it%20is%20not%20optional%20to,Each%20company%20has%20a%20certain%20amount%20of>